



思想要國際化，
生活要律儀化，
語言要古典化，
學習要現代化。

全台10萬人 虔誠慶佛誕

青年宣誓行三好 散播人間正能量

【記者郭書宏台北報導】十萬民眾日前齊聚台灣總統府前的凱達格蘭大道，盛大慶祝國定佛誕節與母親節！這場由內政部指導，佛光山寺、國際佛光會中華總會主辦的「千僧萬眾祝佛誕·一心十願報母恩—慶祝二〇一四年國定佛誕節暨母親節慶祝大會」，以莊嚴浴佛儀式感念浩瀚佛恩、母恩。

支持公益 疼惜弱勢

現場湧入來自世界各地信眾、全台三一九鄉鎮的百位模範母親、各校青年學生、聯合國非政府組織代表、各國駐華使節，以及各宗教代表等，逾十萬僧信二眾。

特別的是，今年凱道南、北廣場更首度設置人安基金會、行政院莫拉克颱風災後重建推動委員會、炬輪技藝發展協會等十餘個公益團體攤位，引領民眾認識人間善美的力量，且以實際行動的支持，作為對公益、弱勢團體的鼓勵。

昨天佛光山第六年在凱道舉辦佛誕慶典，首先由均頭中小學學童表演「三好讀經」，唱誦〈七誡歌〉、〈十修歌〉；接續由佛光敦煌舞團表演「花開禪心」，並播放講述佛陀故事的《浴佛歌》影片，介紹佛陀降誕人間至成佛過程。

鐘鼓齊鳴，佛光青年抬轎恭迎太子聖像入場，百位信眾依序手捧香、花、燈、果、茶、食、寶獻供，接著恭請千位佛光山法師蒞臨壇場，由佛光山寺住持心保和尚、《人間福報》發行人心定和尚、佛光山退居和尚心培和尚等主法和尚帶領眾人齊誦〈爐香讚〉、《心經》、〈佛寶讚〉，佛光山開山星雲大師亦領眾讀〈佛誕節祈願文〉，人人合十虔心向佛祈禱，場面殊勝莊嚴。

青年宣誓 力行三好

這場慶祝大會來自各大學、高中職的



百餘位青年學生代表，共同宣誓「力行實踐三好運動」，呼籲全民「身做好事，摒除對立」；提倡「口說好話，止息惡口」，堅持「心存好念，消弭仇恨」，展現青年向上、向善的積極訴求。

第五度參加國定佛誕節暨母親節慶祝大會的馬英九總統，除參與浴佛大典之外，也為國人祈福，並向全國母親致上最崇高敬意，祝福「母親節快樂」。亦願大家藉由浴佛清淨身心，啟發內心的慈悲智慧。

「今年與會心情很不同，九天前我失去摯愛的母親，這是六十四年來第一次度過沒有母親的母親節。」總統說，古語有云「樹欲靜而風不止，子欲養而親不待」，很能反映他此刻的心情。

以慈母心 愛護國家

「佛陀在哪裡？我們的母親又在哪裡？」星雲大師表示，佛陀其實一直在我們心中，如同母親也時時在我們腦海。

大師說，佛陀說法教化應用於現代，就是要眾生愛國家、愛社會，且要學習慈悲、忍耐、勤勞，用以服務人群，將歡喜布滿人間；而母親的叮囑，也是期勉兒女要好好讀書，要正派做好人，不隨便生氣與人鬥爭，而是專注培養優秀的品德與學問，將來才能為國家社會奉獻。

星雲大師指出，希望大家不要偏激而聚眾鬧事，要用媽媽般的母愛，去疼惜社會

、愛護國家，「因為國家社會是我們的，我們不能和國家社會對立」；大師提醒兒女們，媽媽無論是在天上或人間，都時時記掛著兒女，大家一定要用心做好人。最後大師期勉大眾，時時將佛陀擺在心中、母親擺在腦海，每天在佛法裡享受歡喜。

隨後，整場大會活動在佛光合唱團合唱〈禮讚偉大的佛陀〉、〈母親您真偉大〉的歌聲中，由佛光青年與童軍為來自三一九鄉鎮的模範母親獻花，並向現場數萬名勞苦功高的母親致敬。

全台青年代表，則手捧行動浴佛池走向人群，提供民眾浴佛淨心，而會場聚集的近十餘輛雲水浴佛車前，信眾攜老扶幼排隊浴佛。

福慧共修

一休禪師巧妙智慧

文／星雲大師 圖／人間社

有一天，一個信徒來向一休禪師訴苦：「師父啊！我自經商失敗後，如今債台高築，被債主們逼得無路可走，只有一死百了。」

一休禪師道：「難道除死以外，沒有別的方法可想？」信徒痛苦地說：「沒有！我除了有個年幼的女兒以外，已經身無分文，山窮水盡了！」

一休禪師靈光一閃，說道：「哦！我有辦法了，你可以把女兒嫁人，找個乘龍快婿，幫你清還債務呀！」

信徒搖搖頭地道：「唉！師父，我的女兒只有八歲，怎能嫁人呢？」

一休禪師道：「那你就把女兒嫁給我吧！我做你的女婿，幫你還債。」

信徒大驚失色道：「這……這簡直是開玩笑！你是我最尊敬的師父，怎能做我的女婿？」

一休禪師胸有成竹地揮揮手說：「好啦！好啦！不要再說了，你趕快回去宣布這件事，到迎親那天，我就到你家裏做女婿，快去！快去！」

這位商人弟子十分虔信一休禪師的智慧，回家後立刻宣佈：某月某日一休禪師要到家裏來做他的女婿。這個消息一傳出去，立刻轟動全城。

到了迎親那一天，好奇看熱鬧的人擠得水泄不通，一休禪師抵達後，吩咐在門前擺一張桌子，上置文房四寶，禪師當眾揮毫，大家看禪師的字寫得好，爭相欣賞，爭相購買，反而忘了今天來做什麼的。結果，買書法的錢積了幾籬筐。

禪師轉身問道：「這些錢夠還債沒？」信徒歡喜得連連叩首：「夠了！夠了！師父您真是神通廣大，一下子就變出這麼多錢！」

一休禪師長袖一擺說：「好啦！問題解決了，我女婿不用做了，還是做你的師父吧！各位再見！」

一休禪師因為不執取身相，依巧妙智慧，救人一命。學佛者，摒除諸象，心如清珠澄亮，才能以此光明，度盡冥闇無依的眾生，同入百千萬億淨刹佛國。

摘自《金剛經講話》

慈悲臉譜

一位菩薩行者 到人間來受報



文／編輯部

為《人間福報》推廣讀報教育，佛光人都叫游次郎為「老爹」，敬他年高德劭，也愛他如家中老爹，更佩服他像水一樣多情，像山一樣，給老妻一分堅昂的依靠。

老爹，雖已八十歲高齡，但只要時間許可，一定西裝畢挺的從嘉義趕到高雄佛光山參與活動。什麼樣是時間許可的狀況呢？「失智妻子午睡時的三四小時，我還走得開，等妻子一醒，就會找我，叫我。我不在，她就害怕。」

照顧病妻不假手他人，只因早已認知人生多風雨，道路總崎嶇，面對生活莫低首感眉，鬱鬱寡歡。「人活著就是一種修行，一路踏歌，悠然而行。如果自己心裡難過，就用佛法來化解自己的煩惱；如果對方有問題，就用智慧來幫助他處理。」做一個菩薩行者，到人間來受報，碰到問題不必生氣、不必痛苦，反正也已經沒有

其他的道路走；但是，受報不是接受了就算了，還要想辦法解決對方的問題。

資助南華大學建校而捐地無數的老爹常說，對於錢財取舍的態度，父子與夫妻也都不盡相同，自己所面臨的親情衝突，至今仍難化解。「但是，大師號召弟子護持佛法，走入人間，我身為功德主，必當竭盡所能。」

在老爹看來，禪的態度是輕鬆自在的，凡事要趕不要急，要忙不要亂，要往最壞處準備，要往最好處計畫，要往平實處著手。「成功也自在，失敗也自在……忙得好快樂，累得好歡喜，放鬆身心、放下身心，就是開悟。」

西來寺近期活動

日期	活動內容
5/24 (六)	一日禪 兒童夏令營輔導員訓練營
5/24 (六) 5/25 (日)	佛光會八關齋戒修道會
5/25 (日)	西來寺環保回收日 健康講座 《高膽固醇及高血壓》